

# 今日汝州

2017年12月14日  
星期四  
农历丁酉年十月廿七

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2005 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心  
官方微信



今日汝州  
新闻客户端

## 习近平出席南京大屠杀死难者国家公祭仪式



12月13日上午，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在南京隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。习近平、俞正声等党和国家领导人出席仪式。 新华社发

# 要天天想着扶贫工作 扶真贫 真扶贫

### ——陈天富寄料蟒川暗访检查脱贫攻坚纪行

冬日的寄料镇平王宋村，不时飘下几片零星的雪花。

12月13日，不安排调研行程、不提前打招呼、没有迎候陪同，市长陈天富轻车简从，先后到寄料镇、蟒川镇实地暗访检查脱贫攻坚等工作。

上午10点，寄料镇平王宋村易地扶贫搬迁安置点工地上，工人们正冒着严寒施工。

走进正在建设中的安置房，听着中国五冶工地负责人对房屋结构的介绍，陈天富很高兴：“标准很高啊，比城里的房子都好，平王宋的老百姓有福啊！啥时候能搬过来？”“现在正在加班加点赶进度，很快就可以搬了。”平王宋村村主任吴帅军回答道。“尽量春节前搞个交钥匙分房仪式，有条件的群众可以先装修房子。在这个过程中，村民们还能监督工程进度和质量。搬迁时，要让家庭有困难的群众先搬过来。”陈天富说，“村民搬出来后，原来的村庄要复耕。新增的耕地占平衡指标可以全部返还回来，作为贫困户的集体收入，壮大村集体经济，更好地推动脱贫攻坚工作开展。”

临行前，陈天富拉着工地负责人的手说，央企实力强、信誉好，天这么冷你们还在紧张施工，汝州人民感谢你们。一期项目要在保证质量、加强安全的前提下加快进度，早日把给老百姓、贫困户的房子建好。

在平王宋村党群服务中心，陈天富仔细翻阅该村建档立卡贫困户档案，不厌其烦地核对着每一户的收入情况。“这1400元收入是怎么回事？是不是合作入股分红？那得在表格这个选项后面画上对号。”“各类补贴都是啥补贴？是不是要在粮食直补、生态直补等后面标注出来？”

“这个数字不对吧？”说着，陈天富拿出手机并调出计算器算了起来，“你们看，年纯收入等于打工收入+生产经营性收入+财产性收入+各类补贴+亲友馈赠+子女赠送，然后减去生产经营性支出，而这份表格把生产经营性支出当作收入加到了年纯收入里，这怎么行？”“咱们在下边当驻村扶贫工作队员很辛苦，工作要认真负责，精准扶贫一定要精准，出现错误是坚决不允许的。我们要带着感情做扶贫工作，真正和贫困户打成一片，多和他们交朋友，多帮助他们解决实际困难。要和村两委会一起商量如何增加贫困户长期、持续的收入，让他们真正能脱贫、真正富起来。”陈天富越说越严肃。

陈天富强调，市政府办公室作为平王宋村的帮扶单位，扶贫工作队要当全市的典范、标兵。目前，易地扶贫搬迁安置点就要建成，贫困户住好了，接下来就要认真考虑咋增加他们稳定的可持续的收入。一要引导群众依托紧邻九峰山景区的有利条件发展农家乐，做有农家特色的饭菜，吸引汝州市区和周边县市的人来消费娱乐。要规范有序发展，组织他们到卢氏县等农家乐搞得好的地方考察学习，提升农家乐的服务质量。二要在村前屋后，零星地种植花椒、蒲公英等经济作物，依靠这些投入不大、见效很快的项目，增加群众收入，壮大村级集体组织。三要依托村里会干简单泥瓦活人多这一优势，成立自己的施工队。驻村工作队要给他们联系活干，为困难群众办事，就要大大方方、理直气壮，让他们天天都有活干，天天都有钱赚。

从平王宋村党群服务中心出来，陈天富拐到了路边的霍小松家。“天气冷了，我来看看你！你的帮扶人是谁？”“进到院子里，陈天富就和霍小松夫妇拉起了家常。“俺的帮扶人是张平怀副市长。”“咋样，他来得多不多？”“前几天还来了呢。”

来到自己结对帮扶的任强家，陈天富关切地询问他这段时间身体恢复得怎么样了，在建筑队

干活累不累。得知任强和妻子今年收入可以达到3万块钱时，陈天富十分欣慰：“你不但自己脱贫，还要帮助、带领那些还是贫困户的兄弟姊妹、亲戚邻居们脱贫。你不但要成为脱贫的典型，还要成为脱贫致富的典型，让大家跟着你任强也有饭吃，是不是？”顿时，任强家里欢声笑语一片。

出来任强家，看到路边的一堆垃圾时，陈天富的眉头皱了起来：“要把市场化保洁做起来。马上要过双节了，要持续开展农村人居环境整治，干干净净迎新年。”

不知不觉，已经是下午1点多了。简单吃了一碗面条后，陈天富又顺路来到了蟒川镇娘庙村。在党群服务中心，陈天富仔细查看了建档立卡贫困户档案，看望慰问了驻村工作队员。

随后，陈天富来到因病致贫的张金兴家。“药费能报销多少？现在都有啥收入？”听村干部说给张金兴夫妇办了低保时，陈天富说：“这样的扶贫效果不明显。兜底扶贫不能一兜了之，要积极寻找产业带动项目，增加村集体收入，让贫困户有长期稳定的收入。”

73岁的村民张运患有胆囊炎、胆结石和糖尿病、冠心病，妻子半身瘫痪，大小便失禁，村里为他们申请了低保。陈天富详细了解他们的生活情况

和治疗情况，要求镇里、村里想办法让像张运这样的贫困户有长期固定的零花钱和收入，不能简单地弄个低保就算了。

调研中，陈天富强调，脱贫攻坚是国家战略，是全面建成小康社会的重要支撑，是当前各项工作中的头等大事、第一民生工程，尤其是寄料、蟒川、大峪等山区乡镇，脱贫攻坚更是重中之重，更需要高度重视。党委书记、乡镇长要天天想着扶贫工作，想着贫困户，时常思考如何把这项工作做好。要多动脑筋，多用心思，多下功夫，多花时间和精力，多倾斜财力和物力，扶真贫、真扶贫，严禁“花架子”，严禁弄虚作假，想尽一切办法帮助贫困户增加收入，想尽一切办法帮助多数贫困户有长期稳定的可持续收入，坚决打赢脱贫攻坚战。要讲政治、顾大局，理清关系，突出主次，一村一策、一户一策，确保各项工作齐头并进。要带着感情做好扶贫工作，多策并举，强化措施保障，动员各方面的资源和力量，引导各种要素共同参与、支持扶贫工作，为贫困户、贫困户办实事、办好事，扎扎实实把脱贫攻坚工作做好，圆满完成年度脱贫攻坚目标任务。

市政府党组成员、秘书长杨兆华参加暗访。

李红涛

## 市领导到乡镇调研指导扶贫工作

本报综合报道 近期，市领导分别到各乡镇调研指导精准扶贫工作，与贫困户、镇村干部们拉家常，谋划脱贫致富的思路。

12月13日，市委副书记李运平到大峪镇范庄村、焦村镇槐树村走访慰问困难群众，看望驻村工作队，调研指导扶贫工作进展情况。

在分包联系的贫困村大峪镇范庄村，李运平详细了解了脱贫攻坚建档立卡规范管理工作，与驻村工作队队员及村两委班子成员交流谈心，在村级环境卫生建设工作方法上给予指导，并详细询问了长期牵挂的安全饮水工程建设进度，实地察看了饮用水井施工现场。随后又到特色加工业扶贫生

产车间，了解项目概况，嘱咐施工单位兼顾安全和效率，使项目真正造福贫困群众。

在焦村镇槐树村，李运平看望慰问了分包贫困户秦国强，仔细询问了近期家庭生活生活情况，鼓励秦国强一家树立信心，保持乐观积极的生活态度，努力做到脱贫不返贫。座谈会上，李运平听取了市委办公室驻村工作队关于上一阶段扶贫工作的汇报，对驻村帮扶工作给予肯定。

李运平在调研中指出，希望驻村工作队和村两委继续积极协调配合，增强抓好脱贫攻坚工作的责任感和使命感；要进一步做好宣传引导，结合自身优势发展特色产业，带动贫困群众

增收致富；以更加务实的作风、更加有效的措施进一步夯实基础工作，确保年度脱贫攻坚各项工作有力有序推进。

12月13日，市委常委、组织部部长张伟带领工作人员，先后深入大峪镇寨湾村、同丰村实地调研扶贫工作进展情况，并走访慰问贫困户，详细了解他们的致贫原因、生产生活情况，察看全村扶贫工作台账、贫困户建档立卡和具体帮扶措施落实情况，并就下阶段扶贫工作提出具体要求。

12月13日，市委常委、秘书长李涛到焦村镇东沟村调研村容村貌，检查驻村扶贫工作队的

## 这家种的菜，又喝酵素又听音乐

### 菜地主人上北京去泰国，还引来蚯蚓、小青虫增添营养

深冬将至，我市蔬菜主产区纸坊镇的菜农都在忙碌着收贮越冬蔬菜。但是，在苏楼村王御史庄有一块80多亩的菜地却生机盎然，而地里的白菜、菠菜、胡萝卜、油麦菜、生菜生长旺盛，看上去一片绿油油的。这是怎么回事？近日，记者与汝州市生态农业发展协会的专家郑海泉、崔素侠一探究竟。

菜地的主人是梁贤峰、王全发夫妻，两人正在为蔬菜浇灌一种类似于啤酒的液体，只不过颜色稍重一些，而且还有啤酒的香气。这不是什么“激素”吧，记者向一同来的生态农业发展协会专家发出疑问。

两位专家告诉记者，这叫酵素水，实际上就是酶，它可以加速各类生长反应的速度，生长过程不使用任何化学合成物，不会改变反应物的性状，可抑制有害微生物，尤其是病原菌和腐败细菌的活动。酵素简单易懂，过期牛奶、蔬菜叶子等都可用来做酵素，被广泛用于家居、农业种植、养殖业等方面。

梁贤峰、王全发看上去有四五十岁的样子，之前他们和同村人一样都是老方法种菜，该施肥施肥，该打药打药，菜也很好，销售也不错。说起突然转型用这么复杂且成本又高的方法种菜的原因，梁贤峰说源于她丈夫的一场大病，这场病差点要了命，辗转治疗，花费巨资才治愈。从那以后，两人改变了种菜的观念和方法，决定用生态环保的方法种菜，为社会提供健康生态环保的有机蔬菜。“蔬菜跟

人和动物一样，既然是生物，都有灵性。用这些酵素水洗手后，光滑有香气，就像我们涂抹润肤露一样，给菜用了，菜叶子油亮鲜艳，并且抗病能力强，且无任何污染。我还在菜地里安装了太阳能音乐播放器，让蔬菜在晒太阳时还能听音乐，快乐地生长，才不会得病。”梁贤峰透露了她种菜的真相。

“现在在我的菜地施肥，坚决杜绝化肥农药，专门采集野外菌种、中药渣、锯末等，搅拌上酵素水密封发酵进行堆肥。浇水时，还要把酵素水渗到水流中，让菜直接吸收酵素营养。这样种了两年菜，地里开始出现蚯蚓、小青虫了。”说到这里，梁贤峰加重语气，“别在乎这些小虫吃菜叶，小虫咬过后的菜，菜株的植物荷尔蒙分泌会更加旺盛，更加有利于它的健康生长。我们现在除草也坚持人工拔草。不舍得危害这些小生灵，因为有虫子的蔬菜，我们的菜地才算得上与自然和谐，才会有营养。”

用生态的方法种菜是要付出代价和辛苦的，为了掌握更多新技术，梁贤峰夫妻俩不断尝试，亲力亲为。上山采菌种，药店找药渣，厂里拉锯末，家中育酵素，整天忙得不亦乐乎。“今年已是第二年这样种菜了，几十万元的成本还没有收回来。刚开始种菜时，没有化肥农药支撑，产量会非常低，有些作物还绝了收。但随着酵素肥的使用，土地健康了，菜的免疫力也增强了，整个菜园子的生态就平衡



夫妻俩用酵素水浇灌蔬菜

了，产量也开始稳中有升。10月份，我专门去了一趟泰国向有30多年研究经验的了乐素昆博士请教，最近两天我还要去北京参加一个酵素种植的培训活动。只有不断学习创新，我才能赶上生态有机蔬菜种植推广步伐，才能引领更多菜农加入到种植生

态健康蔬菜的行列中。”梁贤峰表示。为了使自家的生态有机蔬菜得到推广，梁贤峰的女儿王瑞红专门注册成立了河南健康生态农业有限公司。在市“互联网+”电子商务产业园设立了办公机构。每天他们的菜都要经过这里的电商平台发送出去，菜品供不应求。今年6月份，他们公司送检的酵素西红柿，经诺安检测机构检测的196项指标全部优于国家标准。当时许多来园中品尝的人都一口气吃好几个大西红柿，过后没有反胃、胃酸等感觉。大家纷纷赞叹终于吃到小时候的味道了！

耀辉

## 无人机助巡查违建

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）伴随着无人机的迅速升空，中大街两侧违建尽收眼底，一览无余。近日，城管局的执法人员利用无人机作业，成功查处隐藏在小巷深处的3处违法建筑。

中大街小巷错综复杂，曲折狭窄，执法人员每次巡查都要徒步进行，一整天也难巡查一遍，对日常巡查造成了巨大的困扰。近期，随着中大街改造的顺利开展，一些不法之徒便趁机利用改造工程鱼目混珠，进行违法建设，对周边居民的正常生活产生了恶劣影响。

针对此问题，该局规划执法大队违建巡查小组高度重视，积极采取措施，出动无人机对中大街进行航拍巡查。12月6日下午，通过无人机巡查，共发现了3处违法建设；12月7日，该局规划执法大队联合钟楼街道、查违办、督察科40余人，出动10余名工人，克服违法机械无法进入的困难，利用发电机、电镐、大锤等工具，历时10小时，对这3处违法建设进行拆除，共拆除违法建筑面积304平方米，严厉打击了违法建设行为，遏制了违法建设的蔓延。

下一步，该局规划执法大队将坚持无人机执法巡查工作常态化，及时发现并遏制各种违建行为。

## 我市家庭服务业协会挂牌成立

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 白志杰）12月10日，我市家庭服务业协会揭牌仪式在市职业中专举行。该协会的成立，标志着我市家庭服务业发展进入了新的里程碑。

家庭服务业是一项关系民生的重要产业，对提升家庭生活质量、扩大就业、实施精准扶贫、改善民生和调整优化产业结构都具有重要的作用。为此，商务局组织人员对我市家庭服务行业进行摸底调查，积极引导并促进我市成立家庭服务业协会，旨在用爱心、爱心发展家庭服务业，将现有的家政服务组织进一步转化为发展家庭服务业的重要力量。